

**EKUMENICKÁ BOHOSLUŽBA
NA PAMÁTKU OBĚTÍ TERORISTICKÝCH ÚTOKŮ V LONDÝNĚ**

Kostel Farního sboru ČCE v Praze Střešovicích, 14. července 2005

Na stole Páně je otevřená Bible, nezapálená svíce (se sirkami) a kříž. Před ním jsou na zemi květy, symbolizující svým počtem oběti útoků. V tichu přistoupí předsedající s přísluhujícími a zahájí bohoslužbu. Shromáždění povstane.

Ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého.

Shromáždění odpoví:

Amen.

Předsedající pozdraví shromážděné:

Zdravím vás apoštolským pozdravem: Milost našeho Pána Ježíše Krista a láska Boží a společenství Ducha svatého ať je se všemi vámi.

Pak pronese introit:

Bůh je naše útočiště, naše síla, pomoc v soužení vždy velmi osvědčená. (Ž 46, 2)

nebo

Pozvedám své oči k horám: Odkud mi přijde pomoc? Pomoc mi přichází od Hospodina, on učinil nebesa i zemi. (Ž 121, 1-2)

Shromáždění usedne. Předsedající osloví shromážděné následujícími nebo podobnými slovy:

Sestry a bratři, vážení přátelé, před týdnem se obyvatelé a návštěvníci Londýna stali obětí teroristických útoků. Desítky lidí přišly o život, stovky byly zraněny. Mnoho lidí si z minulého čtvrtka odnáší jizvy na duši. I my si uvědomujeme křehkost pokoje, ve kterém můžeme žít. Všichni jsme událostí zasaženi, protože před zlem teroru dnes nejsme v bezpečí nikde.

Přicházíme na tuto bohoslužbu, abychom vyjádřili účast s postiženými přímluvnou modlitbou, a také proto, abychom se v tomto společenství znovu ujistili a vyznali, že síly víry, naděje a lásky jsou mocnější než síly nenávisti, zla a smrti.

Možná se cítíme prázdní, možná cítíme smutek, obavy, vztek nebo bezmoc. Otevřme svá srdce Bohu ve chvíli ticha.

Následuje chvíle ticha.

Pak předsedající řekne:

Ježíš řekl: "Pokud jsem na světě, jsem světlo světa." (J 9,5)

A zapálí svíci.

V důvěře, že Bůh je podle svého zaslíbení mezi námi, se modleme. (Shromáždění povstane).

Bože pokoje,

voláme k tobě v tomto nepokojném světě.

Jsme zděšeni tím, co se stalo minulý týden v Londýně a co se děje den co den v Iráku, Izraeli a na jiných místech naší planety. Více, než tím, co se stalo, jsme vždy znovu zaskočeni tím, že takových věcí jsou schopni lidé. Ztrácíme pocit bezpečí a cítíme úzkost a obavy o budoucnost světa, v němž žijeme.

Tváří v tvář moci lidské zloby a lidskému utrpení tě prosíme:

posil naši víru, abychom s ní čelili beznaději,

upevni naši lásku, aby zahнала strach,

daruj nám odvalu, abychom neklesali na mysli, ale dokázali čelit zlu ve všech jeho podobách.

Skrze Krista, našeho trpícího a oslaveného bratra a Pána,

který s tebou v jednotě Ducha svatého žije a kraluje na věky věků.

Shromáždění odpoví:

Amen.

Poté lektor přečte biblické čtení ze SZ (Izajáš 25, 6-9).

Po čtení lektor pronese:

Světlem pro mé nohy je tvé slovo, Pane, osvěcuje moji stezku. (Ž 119,105)

Shromáždění usedne. Následuje meditativní zpěv se žalmovým námětem (Svítá).

Po něm shromáždění povstane a ordinovaný přečte evangelium (Lk 13, 1-5) a řekne:

Slyšeli jsme slovo Boží.

Shromáždění odpoví:

Chvála tobě, Kriste.

Následuje krátké kázání

Po něm shromáždění zpívá píseň „Před tebou, Pane, temno ztrácí sílu svou“.

Předsedající pokračuje:

Ve víře nemusíme zůstat němí tváří v tvář utrpení a smrti. Nemusíme propadat pocitu bezmoci, protože vše, co nám bere dech i vhodná slova, můžeme vložit do modlitby.

(nebo)

Podle slov apoštola nevedeme svůj boj proti tělu a krvi, ale proti duchu zla. Proto mocnější zbraní než násilí je modlitba.

Přistoupí jeden či dva příslušující a pronáší přimluvy a prosby litanickou formou. Shromáždění povstane a na jednotlivé prosby odpovídá zpěvem "Kyrie eleison".

Prosme Pána za všechny, kdo při teroristických útocích v Londýně zahynuli. Ať se setkají s Božím světlem a milosrdenstvím.

Prosme Pána za pozůstalé. Ať cítí podporu okolí a nezůstanou ve své bolesti sami.

Prosme Pána za tělesně zraněné, za ty, kdo bojují o život v nemocnicích. Ať se brzy uzdraví.

Prosme Pána za záchranáře a všechny pomáhající: zdravotníky, hasiče, policisty, krizové a charitativní pracovníky, duchovní a psychology, na které tíha událostí rovněž dopadá. Ať najdou podporu mezi svými kolegy i blízkými a nepochybují o smyslu své práce.

Prosme Pána za všechny, kdo si obrazy hrůzy z londýnského metra a ulic ponесou v sobě ještě dlouho potom, co zmizí z televizních obrazovek. Ať najdou lidi, s nimiž se mohou o své pocity podělit.

Prosme Pána za novináře a umělce. Ať jsou živou pamětí společnosti a nedávají ostatním zapomenout na nepřijemné pravdy a spáchané křivdy.

Prosme Pána za představitele států a vládců. Ať moudře usilují o spravedlnost a právo.

Prosme Pána za ty, kdo zabíjejí a mrzačí. Ať najdou úctu k životu a svobodě druhých a Boží milost ať připraví cestu ke smíření.

Prosme Pána za mír mezi národy a vzájemný respekt mezi příslušníky různých kultur. Ať není nikde Boží jméno zneužíváno k obhajobě násilí.

Prosme Pána za nás všechny. Ať naše bojování proti terorismu nikdy neudusí lásku.

Bože tvůrce a příteli života, veď naše kroky po cestě pokoje. Vyslyš naše prosby pro Ježíše Krista, našeho Pána.

Shromáždění odpoví:

Amen.

Následuje modlitba Páně:

Otče náš...

Následuje blok aktuálních oznámení (např. informace o pomoci postiženým, pozvání k besedě na související téma apod.).

Shromáždění povstane. Někdo z přísluhujících přečte slovo poslání (Ř 5, 1-5).

Předsedající pronese požehnání:

At' Hospodin vám žehná a chrání vás,
at' Hospodin nad vámi rozjasní svou tvář a je vám milostiv,
at' Hospodin k vám obrátí svou tvář a obdaří vás pokojem.
Požehnej a ochraňuj vás
i všechny naše blízké i vzdálené bližní
všemohoucí a milostivý Bůh
Otec i Syn i Duch svatý.

Shromáždění odvěti:

Amen.

Závěrečný zpěv „Ubi caritas“.

Připravili členové Psychosociálního intervenčního týmu ČR:
Martin Jániš, Karel Šimr, Magdaléna Štajfová (2005)